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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Ομιλία Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής 

 
 

Τρίτη, 24  Ιουνίου 2025 
 

 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

συμμετείχε με τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελο 

Τουρνά και τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αρμόδιο για την 

Αρωγή Κώστα Κατσαφάδο, σήμερα, Τρίτη 24 Ιουνίου 2025, στην 4η συνεδρίαση  της Διαρκούς 

Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, με θέμα ημερήσιας διάταξης το Σχέδιο 

Νόμου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «Πλαίσιο για την 

ενίσχυση της ανθεκτικότητας: Διατάξεις για την πολιτική προστασία και το Πυροσβεστικό 

Σώμα». 

Ο κ. Κεφαλογιάννης ανέφερε κατά την ομιλία στην Επιτροπή, επί των άρθρων του 

νομοσχεδίου:  

 

Θα ήθελα να ξεκινήσω την τοποθέτησή μου, ενημερώνοντας τα μέλη της Επιτροπής για την 

τρέχουσα, επικαιροποιημένη εικόνα από τη Χίο – στην οποία βρέθηκα χθες καθ’ όλη τη 
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διάρκεια της ημέρας προκειμένου να έχω ένα συντονιστικό με όλους τους φορείς αλλά κυρίως 

να βρεθώ επί του πεδίου μαζί με τις γυναίκες και τους άντρες του Πυροσβεστικού Σώματος 

και τους Εθελοντές, οι οποίοι πραγματικά τις τελευταίες άνω των 48 ωρών κάνουν έναν τιτάνιο 

αγώνα. Θα ήθελα να πω ότι συγκεκριμένα, τις πρωινές και μεσημβρινές ώρες της Κυριακής, 

δηλαδή προχθές, ξεκίνησαν τρεις πυρκαγιές σε διάστημα 1,5 ώρας σε 3 πράγματι διαφορετικά 

σημεία του νησιού και συγκεκριμένα στις περιοχές, Κοφινά, Αγία Άννα και Άγιος Μακάριος 

Βροντάδων.  

Λίγο μετά τα μεσάνυχτα άνοιξε ένα τέταρτο μέτωπο στην περιοχή του Αγίου Μάρκου και τις 

πρωινές ώρες της Δευτέρας εκδηλώθηκε και πέμπτη πυρκαγιά στην περιοχή Αγιάσματα, κάτι 

το οποίο προφανώς όπως είπα και δημοσίως μας έχει, όχι μόνο προβληματίσει, αλλά για το 

λόγο αυτό ήδη από την πρώτη μέρα βρίσκεται και η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων 

Εμπρησμού στο νησί, προκειμένου να συλλέξει όλα τα απαραίτητα στοιχεία και βεβαίως μόλις 

έχουμε συγκεκριμένες ανακοινώσεις θα τις κάνουμε.  

Αντιλαμβάνεστε ότι είναι μια φωτιά πολυεστιακή, υπό αντίξοες καιρικές συνθήκες ακραίες, το 

είπαν και μερικοί συνάδελφοι στις τοποθετήσεις τους. Με ανέμους 7-8 μποφόρ και πολλές 

φορές οι ριπές των ανέμων υπερβαίνουν ταχύτητες, πάνω από 70 χιλιόμετρα την ώρα.  

Την στιγμή που εκδηλώθηκε η πρώτη πυρκαγιά και σε διάστημα 1,5 ώρας και οι υπόλοιπες 2,  

η διαθέσιμη δύναμη του Πυροσβεστικού Σώματος στη Χίο ήταν 140 άτομα και 23 οχήματα. 

Βεβαίως αντιλαμβάνεστε ότι όταν ξεσπάνε 3 διαφορετικά μέτωπα σε διάστημα 1 ώρας, 

προφανώς υπάρχει μια διάσπαση των δυνάμεων προκειμένου να αντιμετωπιστούν και τα 3 

αυτά ταυτόχρονα. Σε λιγότερο όμως από 48 ώρες αναπτύχθηκαν στο νησί 444 πυροσβέστες 

με 21 ομάδες δασοπυροσβεστών και 85 οχήματα επιπλέον των 30 Εθελοντών με 4 οχημάτων. 

Για την αεροπυρόσβεση συνολικά και κατά τη διάρκεια όλων των ημερών διατέθηκαν δέκα 

τέσσερα ελικόπτερα και τέσσερα αεροσκάφη, σύνολο 18.  

Θα ήθελα να πω ότι ήταν πολυτιμότατη η συνδρομή τόσο των Ενόπλων Δυνάμεων και σε 

οχήματα αλλά και σε προσωπικό, της Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία έκανε ένα εξαιρετικό 

έργο  όσο αναφορά τις εκκενώσεις των οικισμών -όπου αυτό ήταν αναγκαίο-, της τοπικής 

αυτοδιοίκησης 1ου και 2ου βαθμού, δηλαδή της Περιφέρειας και του Δήμου αλλά και των 

πολλών πολιτών, συμπολιτών και εθελοντών οι οποίοι βοήθησαν.  
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Τις πρώτες 48 ώρες είχαν εκδοθεί 19 μηνύματα από το 112 εκ των οποίων τα 2 ήταν 

προληπτικά και τα άλλα 17 για απομάκρυνση του πληθυσμού από οικισμούς που κατά καιρούς 

κινδύνευσαν. Βεβαίως το σημαντικό είναι ότι αυτήν την στιγμή, η πυρκαγιά στο σύνολο του 

νησιού βρίσκεται σε μια ύφεση χάρη στην τιτάνια προσπάθεια παραπάνω από 600 

συμπολιτών μας, ενστόλων και μη, οι οποίοι βοήθησαν στην κατάσβεση της. Δεν φαίνεται 

αυτή τη στιγμή να υπάρχουν καταστροφές αναφερόμενες σε οικίες και υποδομές. Το 

βασικότερο είναι ότι δεν είχαμε καμία απώλεια. Το επόμενο χρονικό διάστημα θα σταλούν 

στο νησί κλιμάκια για να καταγράψουν τις όποιες καταστροφές έχουν γίνει, κυρίως στο 

κομμάτι το γεωργικό. Όχι μόνο από το δικό μας Υπουργείο, αλλά και από τα συναρμόδια. 

Βεβαίως όλοι αυτοί, οι οποίοι έδωσαν την πραγματική μάχη, οι πυροσβέστες μας, γυναίκες 

και άντρες -ήταν κυριολεκτικά χωρίς βάρδιες, χωρίς ωράριο- ενισχύθηκαν βεβαίως με 

δυνάμεις και τους αξίζουν πάρα πολλά συγχαρητήρια όπως επίσης και στους εθελοντές μας. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι όλα αυτά είναι σημαντικά να λέγονται, διότι στην ουσία, αυτή 

είναι η πολιτική προστασία της πατρίδας μας. Στην πράξη και πολλές φορές, υπάρχει στον 

δημόσιο διάλογο από πολλούς και αν θέλετε από αντιπολιτευτικής διάθεσης, ένα παγιωμένο 

αντανακλαστικό «που είναι το κράτος;». 

Με όλο το σεβασμό αγαπητοί συνάδελφοι δεν υπάρχει πιο παραπλανητικό και 

αντιπαραγωγικό εργαλείο δημόσιας συζήτησης από αυτό το ερώτημα γιατί το κράτος στην 

ουσία ανταποκρίνεται. Μπορεί να υπάρχουν πολλές φορές -και δεν αναφέρομαι μόνο στην 

Πολιτική Προστασία-, να υπάρχουν καθυστερήσεις ή και ελλείψεις, αλλά νομίζω ότι, αν δει 

κανείς όλο το προηγούμενο διάστημα, και επανέρχομαι στην πολιτική προστασία, θα δει πόσα 

περιστατικά αντιμετωπίστηκαν. Γιατί δεν ξεκίνησε σήμερα ή χθες -η τυπική αντιπυρική 

περίοδος έχει ξεκινήσει από 1η Μαΐου, και ήδη από αρχή του έτους, όπως έχω πει και 

δημοσίως, έχουμε υπερβεί πλέον τις 3.500 ενάρξεις πυρκαγιών. Μόλις το τελευταίο 3ήμερο 

είχαμε 148 ενάρξεις, κάποιοι εξ’ υμών αναφερθήκατε ήδη στα περαστικά των τελευταίων 

ημερών. Συνεπώς, το να μένει κανείς εντός του πλαισίου της δίκαιης κριτικής είναι θεμιτό, 

αλλά να ξεχνάει ή να μην αναφέρεται σε όλα τα προηγούμενα νομίζω ότι είναι άδικο, κυρίως 

για τους ανθρώπους οι οποίοι είναι στην πρώτη γραμμή και αναφέρομαι στους πυροσβέστες 

μας. 
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Το λέω αυτό, διότι το παράδειγμα της Χίου μπορεί να χρησιμοποιηθεί για πολύ χρήσιμα 

συμπεράσματα: το ότι είχαμε, για παράδειγμα, 17 εκκενώσεις οικισμών με έναν πολύ 

συντονισμένο και εν τάξη τρόπο -όπως είπα προηγουμένως για τους 600 συμπολίτες μας, 

κυρίως ενστόλους οι οποίοι βοήθησαν με δεκάδες οχήματα- ώστε αυτήν τη στιγμή να 

ελεγχθούν οι πυρκαγιές στο νησί. ‘Όπως επίσης νομίζω ότι η πατρίδα μας έχει καταφέρει τα 

προηγούμενα χρόνια- εκεί που όπως έχω πει προηγουμένως, το 2019 η Πολιτική Προστασία 

της χώρας ήταν στην ουσία μια Γενική Γραμματεία με 2 δωμάτια σε έναν πολύ συγκεκριμένο 

χώρο, στην οδό Ευαγγελιστρίας- αυτή τη στιγμή να μπορούμε να πούμε ότι με έναν 

συντονισμένο τρόπο μπορεί να αντιμετωπίσει δύσκολες καταστάσεις. 

Θεωρώ, λοιπόν, ότι όσα σας περιέγραψα προηγουμένως, δηλαδή η ταχύτητα κινητοποίησης, 

η συνεργασία μεταξύ διαφορετικών φορέων -και αυτό είναι μια κατάκτηση που έχει το 

κράτος- η επιχειρησιακή ανταπόκριση, αλλά και η προστασία του πληθυσμού, προφανώς δεν 

έχουν γίνει από τύχη. Έχουν γίνει πολύ συγκεκριμένα βήματα. Βήμα-βήμα χτίζεται ένας 

μηχανισμός, θεωρώ, πολιτικής προστασίας, και νομίζω ότι και το παρόν σχέδιο νόμου έρχεται 

να προσθέσει πάνω σε αυτά τα βήματα τα οποία έχουν γίνει. 

Θα το ξαναπώ, ότι έχω πει και στις προηγούμενες Επιτροπές. Το παρόν Σχέδιο Νόμου έρχεται 

να νομιμοποιήσει κυρίως καταστάσεις επείγουσες, οι οποίες θα έπρεπε να είχαν ρυθμιστεί, 

αλλά για διαφόρους λόγους δεν είχε γίνει το προηγούμενο διάστημα. Θα έρθει, θα το ξαναπώ, 

ένα Σχέδιο Νόμου που θα αναμορφώνει πλήρως το 4662 με βάση την πρακτική και 

τις καταστάσεις οι οποίες μεταβάλλονται αλλά και τις δικές σας βεβαίως παρατηρήσεις. Γι' 

αυτό και το ανακοινώνουμε ήδη από τώρα. Θέλουμε θετικές προτάσεις για την διαμόρφωση 

της πολιτικής προστασίας της χώρας. Ένα νομοσχέδιο το οποίο θεωρώ ότι μέχρι τέλος του 

έτους θα μπορεί να έχει βγει στην διαβούλευση, προκειμένου να μπορέσουμε και να ψηφιστεί 

και πριν την επόμενη αντιπυρική περίοδο. 

Βεβαίως αυτές οι αδυναμίες κυρίες και κύριοι συνάδελφοι που σας είπα προηγουμένως και 

έρχεται να καλύψει και το παρόν Σχέδιο Νόμου αλλά και το επόμενο, δεν τις βάλαμε κάτω από 

το χαλί. Αν δει κανείς την αιτιολογική έκθεση ήδη του Νομοσχεδίου το οποίο συζητάμε, 

αναφέρονται συγκεκριμένα. Γι' αυτόν τον λόγο θεωρώ ότι οι διατάξεις έτυχαν και της 

καθολικής θετικής ανταπόκρισης των φορέων. 
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Ήμασταν όλοι στην αίθουσα και νομίζω που μπορεί και κανείς να ανατρέξει σε αυτά τα 

πρακτικά. Δεν υπήρξε φορέας που να είπε για το σύνολο του νομοσχεδίου ότι δεν είναι στη 

θετική κατεύθυνση. Υπήρξαν συγκεκριμένες παρατηρήσεις. Οι εποχικοί πυροσβέστες, 

αναφέρθηκαν στο ηλικιακό όριο. Πράγματι. Προσέθεσαν όμως ότι το νομοσχέδιο είναι στη 

θετική κατεύθυνση. 

Μπορεί κάποιος να αντικρούσει ότι η Ένωση Αξιωματικών ανέφερε ότι το ηλικιακό όριο δεν 

έπρεπε να είναι στα 30, όπως είναι τώρα, αλλά στα 26. Το ίδιο είπαν και άλλοι συνδικαλιστικοί 

φορείς. Το λέω αυτό για την ολότητα της αληθείας. Όλοι οι φορείς, μηδενός 

εξαιρουμένου, δεν είπαν ότι το νομοσχέδιο είναι στην λάθος κατεύθυνση. Και να κάνω και μια 

γενική παρατήρηση, αν μου επιτρέπετε. Ούτως ή άλλως είστε όλοι έμπειροι κοινοβουλευτικοί, 

δεν θα σας κάνω κάποιο μάθημα. Όταν έρχεται ένα σχέδιο νόμου στη Βουλή προς ψήφιση, το 

επιχείρημα το καταψηφίζω επειδή, ναι μεν περιέχει θετικές διατάξεις, αλλά πρέπει να έχει και 

άλλες θετικές διατάξεις, εγώ προσωπικά δεν το βρίζω λογικό. 

Συζητάμε ένα συγκεκριμένο σχέδιο νόμου. Αν θεωρείτε ότι έχει θετικές διατάξεις, να 

υπερψηφιστεί; Αν έπρεπε να έχει άλλες είκοσι θετικές διατάξεις, θα το συζητήσουμε σε ένα 

επόμενο νομοσχέδιο. Αλλά το επιχείρημα ότι είναι αποστομωτικό, άκουσα κάποιος, ή κάνει 

διευθετήσεις, όπως άκουσα κάποιους άλλος, αλλά ναι, είναι θετικό, αυτό προσωπικά 

τουλάχιστον με υπερβαίνει όσον αφορά το κομμάτι της δικής μου θεώρησης. Και θα κλείσω, 

κυρία Πρόεδρε, δίνοντας κάποιες απαντήσεις πάλι σε ζητήματα που τέθηκαν από τους 

συναδέλφους. Αν θυμάμαι καλά, ο κύριος Πουλάς αναφέρθηκε ότι λείπει το ΑΣΕΠ από τη 

διαδικασία των ΠΕΘ. Κύριε συνάδελφε, να σας πω ότι είναι πολύ συγκεκριμένα τα κριτήρια τα 

οποία θα έχει διαδικασία, είναι αντικειμενική διαδικασία, με αντικειμενικά μόρια και 

κριτήρια. Εξάλλου να σας θυμίσω ότι τόσο για την κατηγορία των εποχικών, όσο και για την 

κατηγορία των ΕΜΟΔΕ, δηλαδή των δασοκομάντος, ακολουθήθηκε ακριβώς η ίδια 

διαδικασία. Δεν ήταν τυπικός ΑΣΕΠ με την έννοια που το θέσατε και εσείς και δεν 

αμφισβητήθηκε καθόλου όλη η διαδικασία. Θεωρώ, λοιπόν, ότι έχουμε και αυτό το κεκτημένο. 

Οι περιπτώσεις όπως είναι η ΠΕΘ, δηλαδή επταετούς διάρκειας που έχουν και μια προοπτική 

μονιμοποίησης. 

Όσον αφορά για την αύξηση των ορίων που ξανά τέθηκε άλλη μια φορά, το έχω εξηγήσει. Η 

κατηγορία των ΠΕΘ την οποία εισάγουμε είναι πρακτικά μια κατηγορία που τυπικά φαίνεται 
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ότι είναι συμβασιούχοι επταετούς διάρκειας, αλλά στην ουσία είναι μόνιμοι πάλι καθώς με 

συγκεκριμένα κριτήρια που αναφέρει ο νόμος και με δική τους βεβαίως αίτηση, έξι μήνες πριν 

από το πέρας της επταετίας, θα μπορούν να μονιμοποιηθούν. Δεν πρέπει λοιπόν να συγχέουμε 

αυτήν την κατηγορία με τους εποχικούς. 

Αναφέρθηκα πράγματι, κύριε Καζαμία, και στις περιπτώσεις των ΕΠΟΠ, στις Ένοπλες 

Δυνάμεις, που αυτή τη στιγμή το όριο, αν θυμάμαι καλά, είναι στα 28 έτη, ή των Ειδικών 

Φρουρών στην Ελληνική Αστυνομία που είναι στα 27 ή και στο Λιμενικό στα 29, για να 

καταδείξω ότι είναι πιο κοντά σε αυτά τα παραδείγματα. Είναι ακριβώς, μάλλον, αυτές οι 

περιπτώσεις και εκείνων των εργαζομένων, οι οποίοι στην ουσία προσλαμβάνονται για μια 

συγκεκριμένη θητεία και στην ουσία μονιμοποιούνται και ο στόχος είναι πράγματι να ρίξουμε 

το ηλικιακό όριο. Θέλουμε και την εμπειρία όπου αυτή είναι χρήσιμη, γι' αυτό και εξάλλου 

βάζουμε επιπλέον μοριοδότηση στους εποχικούς για να δώσουμε, αν θέλετε και παραπάνω, 

έναν μπόνους για να προσληφθούν σε αυτή τη διαδικασία. Αλλά κυρίως θέλουμε την 

ανανέωση. Σας το είπα, ναι. Και οι αξιωματικοί και οι πυροσβέστες δια των Ενώσεών τους 

ανέφεραν ότι δυστυχώς αυτή τη στιγμή το ηλιακό όριο στο Πυροσβεστικό Σώμα είναι τα 47 

έτη. 

Δεν νομίζω ότι κανείς θέλει τόσο ψηλά το ηλικιακό όριο. Όσον αφορά, αν θυμάμαι καλά η 

κυρία Αθανασίου έθεσε το ζήτημα ότι καταργούμε τις οργανικές θέσεις με λιγότερα 

δικαιώματα. Κυρία συνάδελφε, τα δικαιώματα των ΠΕΘ θα είναι ακριβώς τα ίδια όπως και των 

Μονίμων. Δεν υπάρχει καμία διάκριση όσον αφορά τα δικαιώματα των εργαζομένων. Για τις 

οργανικές θέσεις το ξαναείπα σε προηγούμενη Επιτροπή. Τυπικά καταργούνται, γιατί εκ των 

πραγμάτων αυτοί θεωρούνται στην αρχή ως συμβασιούχοι, όταν όμως με δική τους αίτηση 

μονιμοποιούνται, οι ίδιες οργανικές θέσεις επανέρχονται στο Σώμα. Επομένως, καμία θέση 

οργανική δεν χάνεται σε σχέση με τον παρόντα οργανισμό. 

Ο κύριος Φερχάτ αναφέρθηκε αν θα μπορούσε να πει μια ευεργετική διάταξη για την 

πρόσληψη από την μειονότητα. Να σας πω κύριε συνάδελφε ότι αυτοί οι οποίοι θα 

στελεχώσουν την ΕΜΟΔΕ Καβάλας είναι ήδη από την προκήρυξη, η οποία τρέχει για τους 

137  ΕΜΟΔΕ, που σημαίνει ότι είναι άμεση η στελέχωση. Σε κάθε περίπτωση όμως, όλοι οι 

Έλληνες πολίτες, είτε είναι Χριστιανοί είτε Μουσουλμάνοι ειδικά για το Πυροσβεστικό Σώμα 

αντιμετωπίζονται ισότιμα.  

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
X: @CivPro_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

Σε κάθε περίπτωση όμως αυτό το οποίο μπορώ να κρατήσω και να το δούμε και στις επόμενες 

προκηρύξεις είναι να υπάρχει ίσως μια αυξημένη μοριοδότηση γενικά για την εντοπιότητα σε 

κάποιες περιπτώσεις. Για παράδειγμα κάποιος ο οποίος προέρχεται από την Κόρινθο να έχει 

μια επιπλέον μοριοδότηση για να προσλαμβάνεται στην Κόρινθο ή κάποιος ο οποίος είναι από 

τη Ροδόπη, στη Ροδόπη και ούτω καθεξής. Αυτό νομίζω ούτως ή άλλως και σε άλλες 

περιπτώσεις προκηρύξεων προβλέπεται και είναι κάτι το οποίο θα μπορούσαμε να το 

εξετάσουμε. 

Ο κ. Καζαμίας αναφέρθηκε ότι λείπει αναφορά στην πρόληψη. Επαναλαμβάνω, το παρόν 

σχέδιο Νόμου, κύριε συνάδελφε, έρχεται να αντιμετωπίσει πολύ συγκεκριμένες επείγουσες 

καταστάσεις. Παρ' όλα αυτά, όμως, γίνεται και αναφορά στην πρόληψη. Δηλαδή, το γεγονός 

ότι αναθεωρούμε τον Εθνικό Χάρτη Εκτίμησης Κινδύνου των δασικών πυρκαγιών για πρώτη 

φορά από το 1980, δηλαδή μετά από 45 χρόνια, προφανώς αυτό είναι κάτι το οποίο κυρίως 

αναφέρεται στην πρόληψη. 

Ή ακόμα και η προσθήκη του κυρίου Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος και ενός 

επιστήμονα στην Επιτροπή Εκτίμησης Κινδύνου. Και αυτό στην ουσία είναι ενισχυτικό της 

πρόληψης. Δεν ισχυρίστηκε κανείς ότι αυτό το νομοσχέδιο θα λύσει όλα τα ζητήματα της 

πρόληψης της Πολιτικής Προστασίας. Το είπα από την αρχή των συνεδριάσεων ότι είναι ένα 

νομοσχέδιο το οποίο αντιμετωπίζει πολύ συγκεκριμένες καταστάσεις. Εδώ είμαστε με το καλό 

να συζητήσουμε και όλα τα υπόλοιπα σε ένα επόμενο σχέδιο νόμου. Τέλος, όσο αναφορά τα 

οργανικά κενά. 

Επειδή ακούω κατά κύριος διάφορα νούμερα, αλλού κάποιοι λένε 4.000, άλλοι λένε 3.500. 

Αυτή τη στιγμή τα τυπικά οργανικά κενά και θέλω να το καταθέσω είναι 2.400, με βάση τα 

νούμερα τα οποία έχουμε όσον αφού από τις υπηρεσίες. Τι είπε ο κύριος υφυπουργός, και 

νομίζω ότι έχει δίκιο. Όταν λοιπόν υπάρχουν αυτά τα οργανικά κενά και έχει και 2.500 

εποχικούς, στην πράξη επί του πεδίου, φαίνεται ότι τα έχεις καλύψει. 

Εγώ δεν θα ισχυριστώ ότι δεν υπάρχουν οργανικά κενά σας τα ανέφερα και συγκεκριμένα με 

αριθμό. Αλλά επί του πεδίου, πράγματι, έστω και αυτούς τους 8 μήνες που προσλαμβάνονται 

οι εποχικοί με πολύ μεγάλη προσφορά, αν δει κανείς το ουσιαστικό του πράγματος, αυτά 

έχουν καλυφθεί. Από εκεί και πέρα, όμως, να πω και το εξής. 
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Η παρούσα κυβέρνηση από το 2019 μέχρι σήμερα, στην πράξη έχει αποδείξει ότι καλύπτει τα 

όποια  κενά, καθώς όταν το Πυροσβεστικό Σώμα το 2019 είχε 13.900 γυναίκες  και άνδρες στη 

δύναμή του, συγκεκριμένα 13.000 μόνιμους και πενταετούς θητείας και άλλους 900 

εποχικούς, σήμερα που μιλάμε είναι 18.000. Είναι 15.500 οι μόνιμοι και πενταετούς θητείας 

και άλλοι 2.500 εποχικοί.  

Παρακαλώ, δείτε όλους τους τομείς του δημοσίου αυτή τη στιγμή. Δεν νομίζω να υπάρχει 

πουθενά αύξηση κατά 30% της δύναμης ενός δημόσιου τομέα τα τελευταία χρόνια. Άρα αυτό 

τι σημαίνει; Ότι πράγματι έχουνε γίνει πολύ συγκεκριμένα βήματα με πολύ συγκεκριμένα 

απτά αποτελέσματα προς αυτήν την κατεύθυνση. Μπορούν να γίνουν παραπάνω; Προφανώς 

και μπορούν. Είμαι ο τελευταίος ο οποίος θα ισχυριστεί ότι τα έχουμε λύσει όλα τα ζητήματα 

της Πολιτικής Προστασίας. Όπως επίσης έχω ξανά πει ότι προφανώς θα έχουμε και πυρκαγιές, 

προφανώς θα έχουμε και καταστροφές αλλά ο νούμερο 1 αυτή τη στιγμή, το νούμερο 1 ζήτημα 

το οποίο πρέπει να αντιμετωπίσουμε είναι πρώτον να μην έχουμε ανθρώπινες απώλειες και 

νομίζω σε αυτό θα συμφωνήσουμε όλες οι πτέρυγες της Βουλής. Να μπορούμε να 

περιορίσουμε τις φυσικές καταστροφές όλων αυτών των φαινομένων και κυρίως να μπορούμε 

να προστατεύουμε περιουσίες, το περιβάλλον που επίσης είναι εξίσου σημαντικό μαζί με τις 

περιουσίες και νομίζω ότι αυτό πρέπει να είναι κοινή στόχευση της ελληνικής 

αντιπροσωπείας. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι εγώ θα κλείσω με αυτές τις σκέψεις, θα ξανά καλέσω να ξανά 

σκεφτούν ενόψει της ολομέλειας να ψηφίσουν το σχέδιο νόμου. Θεωρώ πως είναι στη θετική 

κατεύθυνση, το είπαν εξάλλου και οι φορείς και βεβαίως αύριο στην ολομέλεια θα έχουμε τη 

δυνατότητα να πούμε πολλά περισσότερα.  
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